Обществознание. 7 А класс 9.10.2018 года 
	Тема урока
	Почему важно соблюдать законы

	Тип урока
	Комбинированный

	Дата урока
	3.10.18 г.

	Информационно-методическое обеспечение педагогической системы урочной деятельности
	· Обществознание. 7 класс: учеб. Для общеобразовательных учреждений / Л.Н. Боголюбов и др. / под ред. Л.Н. Боголюбова, Л.Ф. Ивановой.- М.: Просвещение, 2010.

· Обществознание. 7 класс: рабочая тетрадь для учащихся общеобразоват учреждений / О.А Котова, Т.Е. Лискова.-М.: Просвещение, 2010.

· Обществознание. Поурочные разработки.7 класс: пособие для учителей общеобразоват. учреждений / Л.Н. Боголюбов; под ред. Л.Ф. Ивановой.-М.: Просвещение,2010.

· Домашек Е.В. Школьный справочник по обществознанию.- Ростов Н/Д.: Феникс, 2010

· Электронная презентация на тему «Почему важно соблюдать законы

	План урока
	Почему важно соблюдать законы:

А) закон устанавливает порядок;

Б) закон стремится к справедливости;

В) закон устанавливает границы поведения

	Цель урока
	Формирование представлений о важности соблюдения законов, отрицательного отношения к противоправным поступкам; побуждение детей к защите своих прав,

уважению другого человека.

	Задачи урока
	1. Усвоить понятия «закон», «порядок», «справедливость», «свобода».

2. Осознать социальное и личностное значение закона.

3. Увидеть привлекательность следования законам.

	Формы и методы обучения
	Методы: частично поисковый.

Формы: фронтальная, работа в группах, работа в парах.

	Основные понятия и термины
	Закон, порядок, Конституция РФ, справедливость, свобода.


Планируемые образовательные результаты
	Объем освоения и уровень владения компетенциями
	Компоненты культурно-компетентностного опыта/приобретенная компетентность

	Научатся:
· определять, почему человеческому обществу нужен порядок;

· каковы способы для установления порядка в обществе;

· в чем смысл справедливости; почему свобода не может быть безграничной.

Получат возможность научиться:
*ориентироваться на понимание причин успеха в учебе;

* формулировать собственную точку зрения;

* осуществлять поиск нужной информации;

* работать с документами;

* выделять главное.
	Целостно-смысловая компетенция
Умеют:
· определять понятия;

· вступать в речевое общение;

· работать с учебником.

· работать с источником (Конституцией РФ)


Организационная структура урока
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	I. Проверка домашнего задания
	Проверка домашнего задания
	Кроссворд

	II. Вводно-мотивационный этап.
	Организует вводную мотивационную беседу на основе ситуации «Спор шестиклассников» (приложение 1)

Предлагает сформулировать тему урока

Предлагает сформулировать задачи на урок и план
	Строят предположения, выражают собственное мнение

Формулируют тему урока: «Почему важно соблюдать законы», записывают ее в тетрадь

Формулируют задачи на урок и план работы на уроке

	II.
Операционно-содержательный этап.
	Организует работу с основными понятиями.

«Что такое закон?»

«Основной закон нашей страны»

Организует групповую работу с текстом Конституции РФ.

(приложение 2)

Создает условия для понимания учащимися понятия «Справедливость».

Организует работу с текстом учебника. (стр.25-26)

Организует работу в парах: «обсуждение ситуации»

(Приложение 3),

Создает условия для понимания учащимися понятия «Свобода поведения»

Предлагает учащимся проверить выполнение поставленных ими задач в начале урока:

Что такое закон?

Как достичь порядка в обществе?

Как установить справедливость?

Что такое свобода поведения?

Обращает внимание учащихся на ситуацию, предложенную в начале урока.

Предлагает сделать вывод по главному вопросу урока «Почему важно соблюдать законы».
	Формулируют определение:

Закон – правило, которое устанавливает государство

Конституция РФ

Выполняют задания в группах

Презентуют продукт коллективной деятельности классу.

Работают с текстом учебника, формулируют выводы в группе, представляют свой ответ классу.

обсуждают ситуацию, выражают собственное мнение вслух, доказывают собственную точку зрения.

Делают вывод о понятии «Свобода поведения»

Учащиеся подводят итоги своей деятельности.

Сравнивают продукт собственной деятельности с эталоном.

Анализируют ситуацию,

Делают выводы,

Отвечают на вопрос:

«Закон устанавливает порядок в обществе;

Закон стремится установить справедливость;

Закон устанавливает границы свободы поведения».

	III.
Рефлексивно-оценочный этап
	Предлагает учащимся оценить собственную деятельность

Предлагает дифференцированное домашнее задание
	Заполняют оценочную таблицу (Приложение 4)

Знакомятся с домашним заданием, записывают в дневник.


Кроссворд
[image: image1.png]



1. Совокупность действий, установленных обычаями и ритуалами. (Обряд.)
2. Внешние формы поведения человека, получающие положительную или отрицательную оценку окружающих. (Манеры.)
3. Последовательность действий. (Привычка.)
4. Закон, или постановление, основание для действия в данных случаях, при известных обстоятельствах. (Правило.)
5. Особые действия, совершаемые специальными людьми в строгой последовательности. (Ритуал.)
6. Возможность делать что-либо, поступать так, чтобы обеспечить необходимые условия своей жизнедеятельности. (Право.)
7. Правила или образцы действий, одобряемые обществом. (Обычаи.)
8. Меры воздействия, наказания, применяемые к нарушителям установленных норм.(Санкции.)
9. Система правил поведения, принятая в особых социальных кругах. (Этикет.)

( Найдите ошибку в тексте:
Каждый имеет право на охрану здоровья и медицинскую помощь. Медицинская помощь в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения оказывается гражданам за умеренную плату. Государство обязано содержать и развивать систему здравоохранения.
( Найдите ошибку в тексте:
Каждый имеет право на жилище. Каждый может быть произвольно лишен жилища. Органы государственной власти и органы местного самоуправления поощряют жилищное строительство, создают условия для осуществления права на жилище. Жилье малоимущим гражданам предоставляется за плату.
Приложение 2
Статья 7
1. Российская Федерация - социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека.

2. В Российской Федерации охраняются труд и здоровье людей, устанавливается гарантированный минимальный размер оплаты труда, обеспечивается государственная поддержка семьи, материнства, отцовства и детства, инвалидов и пожилых граждан, развивается система социальных служб, устанавливаются государственные пенсии, пособия и иные гарантии социальной защиты.

Статья 38
1. Материнство и детство, семья находятся под защитой государства.

2. Забота о детях, их воспитание - равное право и обязанность родителей.

3. Трудоспособные дети, достигшие 18 лет, должны заботиться о нетрудоспособных родителях.

Статья 43
1. Каждый имеет право на образование.

2. Гарантируются общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях и на предприятиях.

3. Каждый вправе на конкурсной основе бесплатно получить высшее образование в государственном или муниципальном образовательном учреждении и на предприятии.

4. Основное общее образование обязательно. Родители или лица, их заменяющие, обеспечивают получение детьми основного общего образования.

5. Российская Федерация устанавливает федеральные государственные образовательные стандарты, поддерживает различные формы образования и самообразования.

 
Статья 49
1. Каждый обвиняемый в совершении преступления считается невиновным, пока его виновность не будет доказана в предусмотренном федеральным законом порядке и установлена вступившим в законную силу приговором суда.

2. Обвиняемый не обязан доказывать свою невиновность.

3. Неустранимые сомнения в виновности лица толкуются в пользу обвиняемого.

Статья 58
Каждый обязан сохранять природу и окружающую среду, бережно относиться к природным богатствам.

 Статья 59
1. Защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации.

2. Гражданин Российской Федерации несет военную службу в соответствии с федеральным законом.

3. Гражданин Российской Федерации в случае, если его убеждениям или вероисповеданию противоречит несение военной службы, а также в иных установленных федеральным законом случаях имеет право на замену ее альтернативной гражданской службой.

Приложение 3.
СИТУАЦИЯ
Жили-были два соседа. Однажды они поссорились, и один ударил другого. Пострадавший пожаловался судье. Судья вызвал обидчика и спросил, какое он имел право бить человека. В ответ обидчик заявил: « Я свободный человек и могу свободно распоряжаться своими кулаками». 

Как вы думаете, что сказал судья этому человеку?

Ответ: Тогда находчивый судья строго сказал обидчику: «Свобода Вашего кулака кончается там, где начинается нос Вашего соседа!» Он строго наказал хулигана.

Почему он так ответил?
Ответ: каждый имеет право на личную неприкосновенность. (Статья 22)

Составьте синквейны со словами «закон», «справедливость», «свобода».

1 существительное

2 прилагательных 

3 глагола 

Короткое предложение

1 слово, выражающее чувства, ассоциации

Капитан команды ___________________________

	Фамилия
	Оценка капитана
	самооценка

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	


